Урок                                    Історія України     5 клас                                   Дата------------

Тема:  Тематичне оцінювання за темою «Звідки і як історики довідуються про минуле»

Мета: систематизувати та узагальнити знання з теми «Знайомство з історією», згадати основні поняття та визначення, закріпити вміння працювати зі стрічкою часу, картою, продовжувати формування хронологічних і просторових умінь, вдосконалювати навички роботи в класі.
Тип уроку: урок систематизації та узагальнення знань.
Обладнання: Власов В.,. Вступ до історії У країни. — К .: Ґенеза, 2005; роздавальний дидактичний матеріал, телевізор, магнітофон., ілюстрації.,історико-етнографічна карта України. 
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент
Добрий день! В добрий час!

Рада, діти, бачить вас!

Ви почули всі дзвінок? 
Він покликав на урок!

Кожен з нас приготувався,

На перерві постарався.

Зараз сядуть всі дівчата,

А за ними і хлоп’ята.

ІІ . Мотивація діяльності учнів

У ч и т е л ь. Сьогодні на уроці ми з вами спробуємо узагальнити ті знання з теми, які отримали на попередніх уроках, визначимо, що засвоїли добре, а над чим потрібно ще попрацювати.

ІІІ. Основна частина уроку

Вправа «Вгадай героя»

Учитель зачитує невеликі характеристики осіб, біографічні дані; учні вгадують особу, показують на дошці портрет.

1. Історик, учений, його називають батьком української історії. Цій особі належить близько 2000 праць з історії України, серед яких 10-томна «Історія України–Русі».

2. Чернець Києво-Печерського монастиря, автор найдавнішого літопису «Повісті минулих літ».
3.Героєм історичної  «Пісні про Байду» став український князь-гетьман. Він уславив своє ім´я тим, що на о. Хортиця спорудив першу Запорізьку Січ.
Евристична бесіда
1. Що таке історія? 
2. Звідки люди дізнаються про історичні події?
Щоб історію птсати, треба так багато знати:

І літопис прочитати, що монах давно писав,

Документи повивчати, ті, що князь колись писав,

І послухати легенди, давні вірші і казки,

Сиві думи, що складались всім народом залюбки,

Роздивитись давній посуд, і прикраси, і взуття,

Дивний одяг, що носили наші предки за життя.

Все зробив історик вправно, все читав і розглядав

І завзято і докладно нам історію писав.

Що ж йому допомогло?( Історичне джерело) 
3.Які ви знаєте види історичних джерел? 
4. Визначте, до яких видів історичних джерел належать малюнки, зображені на ваших картках і прикріпіть їх в таблицю, що знаходиться на дошці.
4. Де зберігаються ці групи історичних джерел? 
Робота з поняттями

1. Скажіть, яка наука займається пошуком  історичних  речових  джерел.
(Роздати по букві) Розташуйтесь у лінію створюючи назву науки, яка допомагає історикам вивчати минуле.

2. Що вона вивчає?

3. Які ще науки є допоміжними для історії?
4. На дошці прикріплені  картки:   Нумізматика. Геральдика. Сфрагістика , ваше завдання встановити відповідність між назвами наук та їх визначенням.( поставити стрілочки)
Фізкультхвилинка

Працювали ми,  трудились,

Всі ми трішечки втомились.

А щоб далі працювати,

Треба всім гарненько встати

Своє  вміння показати 

Кісточки свої розм´яти

Формуємо хронологічні вміння

У ч и т е л ь. Не можна зрозуміти історичну подію, не уявивши собі, де і коли вона відбулася.

1. Розташуйте картки проміжків часу від найменшого до найбільшого.

Ера, століття, тисячоліття, десятиліття

2. Від якої події йде наше літочислення?

3. На дошці кріпиться паперове дерево, яке використовували на попередніх уроках. На дерево прикріплюються папірці з датами на клейкій основі. Діти по черзі йдуть до дошки, беруть папірець з датою, називають століття, кріплять на стрічці часу.
907 р., 1187 р., 15 р. до н. е., 91 р., 1648 р., 1812 р., 2006 р., 1995 р., 1240 р., 76 р. до н. е.
Робота з картою

Кожна подія відбувається не тільки в певний час, але й у певному місці. Тому вивчаючи історію дуже важливо вміти користуватись історичною картою.
1. Покажіть на карті кордони нашої держави.

2. Покажіть столицю України.

3. Покажіть історико-етнографічні регіони нашої держави.

У ч и т е л ь. Стародавня історія зберігає інформацію про різні народи, які населяли нашу територію.

 1-учень— «Трипільці».    2-учень— «Скіфи».     3-учень— «Історія Києва».

За допомогою ілюстрацій, опорних слів та вже набутих на попередніх уроках знань скласти міні-розповідь (6–7 речень).

ІV. Підбиття підсумків

Гра «Оплески»

Учитель називає поняття, терміни. Якщо вони стосуються даної теми, учні плескають у долоні, якщо ні — мовчать.

Запитання

У чому, на вашу думку, полягає цінність і користь історії? 
Наш край,  Миколаївщина, має свою історію, вона багата на історичні події, зберігає в собі пам'ять про минуле. Я пропоную вам переглянути невеличкий сюжет про Ольвію.- історичну пам´ятку Миколаївщини. (перегляд відео)
V. Домашнє завдання.  Прочитати оповідання,  сторінка  - 70-77.
Всі ви, діти, молодці,

Гарно працювали! 
Але дзвоник пролунав.

Він мені і вам сказав,

Що урок вже час кінчати,

Треба йти відпочивати.
 Урок закінчено, до побачення.
